取消共进午餐 没有签署协议

"金特会2.0"未实现预期目标

昨日,朝鲜最高领 导人金正恩和美国 总统唐纳德·特朗 普在越南首都河内 提前结束会晤,没 有按照原定计划共 进午餐,也没有签 署协议。特朗普当 天下午在记者会上 说,双方没有达成 协议的缘由是朝鲜 要求美国解除全部 制裁,却没有相应 的弃核举措。那 么,究竟是何种分 歧导致协议无法签 署?两国领导人到 底聊了什么?



昨日,特朗普(左二)与金正恩(右二)举行会谈。

金正恩 朝鲜决心弃核

昨天上午,在河内索菲特传奇大 都会酒店,朝美双方按计划先后举行 -对一会谈和代表团大范围会谈。

朝美领导人会晤时一度气氛轻 松,面露笑容。中午11时左右,金正 恩和特朗普一同回答媒体记者提问。 被问及美国可能在朝鲜首都平壤设立 联络办公室的说法,金正恩回答:"我 认为这值得欢迎。"特朗普说,他认为 美国在朝鲜设立联络办是"好主意"。 他同时说,应该"双向"设立联络办。

一名美国记者团成员向金正恩提 问他是否决心弃核,得到肯定答复:"如 果我不想这样做,现在就不会在这里。 当记者追问弃核具体步骤时,金正恩 答道:"这正是我们现在所讨论的。"

问答环节结束后,金正恩和特朗 普扩大会谈范围。朝美两国人员坐在 长桌两侧,朝方人员为金正恩、外务相 李勇浩、朝鲜劳动党中央委员会副委 员长金英哲及翻译。美方人员包括特 朗普、国务卿迈克·蓬佩奥、白宫办公 厅代理主任米克·马尔瓦尼、总统国家 安全事务助理约翰·博尔顿和翻译。

一些媒体注意到,双方代表团成 员加入后,朝方人员4人、美方5人。

他们需放弃更多 特朗普

据美国白宫先前发布的行程安 排, 朝美领导人原定昨日中午共讲午 餐,下午14时左右出席签署仪式。然 而,会晤比原计划提前结束,当地时间 13时30分左右,朝美代表团车队各自

特朗普昨日14时左右在下榻的 酒店举行记者会,讲述他和金正恩 两天以来会晤情况。按特朗普的说 法,他和金正恩没有达成协议,缘由 是朝鲜方面要求美国解除对朝全部 制裁。他说:"大体说,他们想解除 所有制裁,但我们做不到……我们

不得不走开。"他说,他认为签署协 议"不正确","我迫切想取消制裁, 因为我想让这个国家发展,但他们 需要放弃更多"

虽然午餐和签署仪式取消,特朗 普描述会晤气氛"非常不错"、"相当友 好"。双方谈及"许多选项",但他没有 详述。在他看来,这次会晤不是没有 取得进展,因为朝鲜方面承诺继续暂 停核武器和导弹试验。他同时谈及, 他和金正恩的关系依然"牢固"。被问 及是否愿意与金正恩再次会晤时,特 朗普回答"希望"。

媒体 27日晚宴吃了这些

媒体曝光了特朗普和金正恩27 日晚餐的一些细节。

27日晚上,特朗普和金正恩在河 内索菲特传奇大都会酒店共进晚餐, 进餐时间大约90分钟。晚餐开始时 的电视画面显示,金正恩带着笑容说 他与特朗普的对话"有意思"。一名记 者问美方是否会同意正式结束朝鲜战 争,特朗普回答:"再说。"

据美国在线新闻平台 Business Insider报道,当天晚宴的菜品,灵感 来自传统的越南美食,食材有帝王 蟹、和牛和鹅肝酱等。早在两国领导 人就餐前,就有记者获得了一份菜单 副本

据美国有线电视新闻网(CNN)27 日晚报道,接近特朗普与金正恩晚宴 计划的消息人士称,截至晚宴开始前 几个小时,厨师仍在努力获得美国和 朝鲜批准的菜单,并表示白宫官员不 断对菜单进行调整以便让它变得"超 级简单"。



半岛问题一个挫折 不意味方向性转变

朝美领导人河内会晤第二 天会谈"无果而终"。美国总统 特朗普在会后记者会上表示. "现在还是过程,距离签订协议 还早"。这一结果,与两国领导 人会谈前的期待相去较远

分析人士指出,半岛问题错 综复杂,解决不可能一蹴而就。 从此次会晤情况看,双方在无核 化步骤及取消对朝制裁等关键 问题上仍有分歧,需继续相向而 行,增进互信,坚持通过对话化 解分歧。

吉林大学行政学院国际政 治系教授王生认为,朝美在半岛 无核化的概念、实现方式和步骤 上始终存在分歧,双方行动不对 等的情况一直存在。此外,受美 国国内政治因素影响,在解决朝 核问题、全面解除对朝制裁、发 展美朝关系等问题上,特朗普还 面临来自民主党的很大压力。

韩国世宗研究所所长白鹤 淳认为,朝美分歧的关键在于实 现无核化的顺序问题。目前看 来,美国对朝鲜的要求涉及核设 施申报和接受国际核查等,朝鲜 则希望美方全面解除制裁.在这 方面的先后顺序上双方没能达 成一致。

美国智库"防御优先"高级 研究员丹尼尔·戴维斯表示,此 次河内会晤是去年新加坡会晤 的延续。朝鲜重视国内经济发 展,迫切要求美方取消制裁。尽 管最终制裁问题成为此次会晤 中的"拦路虎",但这仅仅是半岛 问题解决过程中遇到的一个挫 折,并不意味着方向性转变。

本版文图 据新华社



中方希望朝美 继续保持对话

外交部发言人陆慷昨日在回应朝美 领导人第二次会晤突然结束且未签署共 同文件一事时说,中方非常希望朝美双 方继续保持和开展对话,继续万程诚意, 共同致力于推进朝鲜半岛无核化和构建 朝鲜半岛和平机制。

陆慷说,过去一年多来,朝鲜半岛局 势出现重大转机,半岛问题重新回到政 治解决的正确轨道,这一成果来之不易、 值得珍惜。

"事实上,朝鲜半岛形势过去几十年 的发展变化和曲折经历告诉我们,坚持 对话协商才是唯一出路,相向而行方能 行稳致远。"陆慷说。

他说,中方非常希望朝美双方继续 保持和开展对话,继续互释诚意,切实尊 重和照顾彼此合理关切,共同致力于推 进朝鲜半岛无核化和构建朝鲜半岛和平 机制。中方将继续为此发挥自己建设性 的作用。



美越签110架 波音客机大单

虽然与金正恩未签署协议,但特朗 普此行并非"空手而归"。据越通社报 道,27日,在美朝领导人会晤之前,越共 中央总书记、国家主席阮富仲在河内与 特朗普举行会谈, 越美两国领导人同意 在经贸和投资领域加强合作,保持高层 交流互访、巩固现有对话机制,并在解决 战争遗留问题等方面继续合作。会谈 后,阮富仲和特朗普见证两国企业等签 署总额逾210亿美元的经贸合作协议。

其中,涉及110架"波音"客机部分 含金量最高。美国波音公司说,与以国 内和地区航线为主业的越捷航空公司达 成100架客机采购意向,所涉金额127亿 美元。另外,以特朗普访问为契机,越南 最年轻的航空运营商班布航空公司与波 音公司达成10架波音-787型"梦想"客 机订单,所涉金额30亿美元。

两笔客运飞机"大单"落到纸面,如 果转换成合同合计金额将达到157亿美 元,特朗普访问成果已然"落袋"。



